Aalto, teknillinen korkeakoulu TENTTI
/ Tassu Takala, Jari Saramiki 9.1.2012

Inf-0.3100/3101 Verkostojen perusteet (2-5 op)

Kirjoita selvilld kisialalla! Merkitse jokaiseen vastauspaperiisi selvisti:

- Inf-0.3100/3101 Verkostojen perusteet
- tentti 9.1.2012

- sukunimi, etunimet

- tutkinto-ohjelma, opiskelijanumero

Tehtiivi 1: (3 pistertd)

Madrittele ja laske allaolevan verkoston solmun i
a) aste ({ piste)
b) klusterointikerroin (1 piste)
¢) keskimidrdinen naapuriaste (I piste)

Tehtavi 2: (6 pistettd)

Tarkastellaan allaolevaa verkostoa.

a) Millainen verkostotyyppi on kyseessd? (I piste)

b) Miki on verkoston halkaisija? (1 piste)

c¢) Onko verkosto assortatiivinen vai disassortatiivinen? Miksi?
(2 pistettd)

d) Milld solmuista on suurin vilisyyskeskeisyys (“betweenness centrality”) ja
miksi? (Kuvaile solmun sijainti tai piirrd verkostosta kuva vastauspaperiin ja
ympiroi solmu) (2 pistettd)
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Tehtiivi 3: (6 pistettd)

a) Millaisia havaintoja Watts ja Strogatz tekivit vuonna 1998 todellisten
verkostojen sekd satunnaisten ja séédnnéllisten verkostojen vilisisti
yhtéldisyyksistd ja eroista? (2 pistettd)

b) Millaisella mallilla pystyttiin tuottamaan vastaavanlaisia ominaisuuksia? Miten
malli kdyttdytyy sddtoparametrinsa p funktiona? (2 pistertd)

¢) Miki luonnollisissa verkostoissa yleinen ominaisuus puuttuu Watts-Strogatz-
malliverkostosta? (2 pistettéi)

Tehtidvi 4: (6 pistertd)

a) Millainen astejakauma on mittakaavattomalla verkolla? Anna esimerkki
todellisesta verkostosta, jonka astejakauma on mittakaavaton (tai lihelld sitd).
(2 pistettd)

b) Kerro lyhyesti, miten mittakaavattomien verkostojen syntymekanismia on
selitetty ja mallinnettu? (2 pistettd)

¢) Mitd seurauksia mittakaavattomuudesta on verkoston kestivyydelle (satunnaiset
viat, kohdennetut hyokkiykset)? (2 pistettd)

Tehtdvi 5: (6 pistettd)

a) Miti tarkoitetaan sosiaalisten verkostojen rakenteellisen tasapainon teorialla
(vahva/heikko tasapaino)? (2 pistettd)

b) Mitd tarkoitetaan Dunbarin luvulla? Miten Juvun olemassaoloa on perusteltu?
(2 pistettd)

¢) Kuvaile lyhyesti Milgramin ketjukirjekoe ja sen tulokset (2 pistettd)

Tehtidvi 6: (6 pisterti)

Tarkastellaan tartuntataudin tms. ihmisten vélisten kontaktien kautta levidvin ilmion
dynamiikkaa:

a) Milld edellytyksilld infektio voi ldhted leviimadn hallitsemattomasti ja voi syntya
pandemia? (! piste)

b) Selitd S-I-R-mallin avulla, kuinka syntyy lyhytkestoinen epidemia, ns.
infektioaalto. (3 pisterti)

¢) Pohdiskele edelld olevan valossa muoti-ilmididen (esim. halu ostaa tietty
merkkivaate) kehittymisté. (2 pistettd)



